

ASISTENT MEDICAL IGIENĂ

Subiectul nr. 1

Precizați care este **IMPORTANTA** spălării mâinilor și a altor tegumente și enumerați șase situații **CÂND** este necesară spălarea mâinilor, conform Ordinului Ministerului Sănătății Nr. 916 din 27 iulie 2006 privind aprobarea Normelor de supraveghere, prevenire și control al infecțiilor nosocomiale în unitățile sanitare.

Subiectul nr. 2

Menționați care este durata de stocare temporară a deșeurilor infecțioase rezultate din activitățile medicale, conform Ordinului Ministerului Sănătății Nr. 1226 din 3 decembrie 2012 pentru aprobarea Normelor tehnice privind gestionarea deșeurilor rezultate din activități medicale și a Metodologiei de culegere a datelor pentru baza națională de date privind deșeurile rezultate din activități medicale.

Subiectul nr. 3

Precizați care este dotarea necesară unui cabinet medical, în scopul asigurării lanțului de frig, conform Ordinului Ministerului Sănătății Nr. 1338 din 31 iulie 2007 pentru aprobarea Normelor privind structura funcțională a cabinetelor medicale și de medicină dentară.

Subiectul nr. 4

Precizați care sunt tipurile de proceduri de dezinsecție și deratizare și care sunt intervalele de timp în care se aplică, conform Ordinului Ministerului Sănătății Nr. 119 din 4 februarie 2014 pentru aprobarea Normelor de igienă și sănătate publică privind mediul de viață al populației.

Subiectul nr. 5

Enumerați patru spații din compunerea unei spălătorii prin care se asigură fluxul continuu și prezentați funcționalitatea acestora, conform Ordinului Ministerului Sănătății Nr. 914 din 26 iulie 2006 pentru aprobarea normelor privind condițiile pe care trebuie să le îndeplinească un spital în vederea obținerii autorizației sanitare de funcționare.

Subiectul nr. 6

Enumerați patru interdicții pe care le au ofițerii și agenții din sistemul administrației penitenciare, conform Legii Nr. 293 din 28 iunie 2004 republicată privind Statutul funcționarilor publici cu statut special din Administrația Națională a Penitenciarelor.

Timp de lucru alocat: 3 ore.

GRILĂ DE CORECTARE

	Punctaj
Subiectul nr. 1 Precizați care este IMPORTANTĂ spălării mâinilor și a altor tegumente și enumerați șase situații CÂND este necesară spălarea mâinilor	2 puncte
- cel mai important și uneori singurul mod de prevenire a contaminării și diseminării agenților microbieni.	<i>0,2 puncte</i>
<ul style="list-style-type: none"> - la intrarea în serviciu și la părăsirea locului de muncă; - la intrarea și la ieșirea din salonul de bolnavi; - înainte și după examinarea fiecărui bolnav; atenție bolnavii cu mare receptivitate; - înainte și după aplicarea unui tratament; - înainte și după efectuarea de investigații și proceduri invazive; - după scoaterea mănușilor de protecție; - după scoaterea măștii folosită la locul de muncă; - înainte de prepararea și distribuirea alimentelor și a medicamentelor administrate per os; - după folosirea batistei; - după folosirea toaletei; - după trecerea mâinii prin păr; - după activități administrative, gospodărești. 	<i>pentru fiecare varianta corecta de raspuns se acorda 0,3 puncte</i>
Subiectul nr. 2 Menționați care este durata de stocare temporară a deșeurilor infecțioase rezultate din activitățile medicale	1 punct
- Nu poate depăși un interval de 48 de ore, cu excepția situației în care deșeurile sunt depozitate într-un amplasament prevăzut cu sistem de răcire care să asigure constant o temperatură mai mică de 4 °C, situație în care durata depozitării poate fi de maximum 7 zile.	<i>0,5 puncte</i>
- Deșeurile infecțioase generate de cabinete medicale trebuie stocate temporar pe o perioadă de maximum 7 zile, cu asigurarea unei temperaturi constante mai mică de 4 °C.	<i>0,5 puncte</i>
Subiectul nr. 3 Precizați care este dotarea necesară unui cabinet medical, în scopul asigurării lanțului de frig	1,5 puncte
a) cel puțin un frigider cu compartiment de congelare separat, închis cu ușa, precum și cu termometru pentru monitorizarea temperaturii interioare și cu grafice de temperatură ale frigiderului;	<i>0,5 puncte</i>
b) cel puțin o geantă izotermă dotată cu termometru - pentru transportul vaccinurilor și un termos pentru eventualitatea transportului unor cantități mici de vaccin;	<i>0,5 puncte</i>
c) cel puțin o geantă izotermă dotată cu termometru - pentru transportul de probe biologice	<i>0,5 puncte</i>
Subiectul nr. 4 - Precizați care sunt tipurile de proceduri de dezinfecție și deratizare și care sunt intervalele de timp în care se aplică	1,5 puncte
a) Dezinfecția periodică se va face la intervale nu mai mari de 3 luni,	<i>0,5 puncte</i>
b) deratizarea periodică se va face la intervale de maximum 6 luni;	<i>0,5 puncte</i>
c) între operațiunile periodice se vor aplica proceduri de dezinfecție și deratizare curente, de întreținere, în funcție de prezența vectorilor.	<i>0,5 puncte</i>
Subiectul nr. 5 Enumerați patru spații din compunerea unei spălătorii prin care se asigură fluxul continuu și prezentați funcționalitatea acestora	2 puncte
<ul style="list-style-type: none"> a) camera pentru primirea și trierea rufelor murdare b) spațiu pentru dezinfecția rufelor, amenajat cu căzi de baie pentru înmuiere în dezinfectant, în număr suficient pentru a se putea separa rufele provenind de la diversele secții. Dezinfecția se poate face și direct 	<i>pentru fiecare varianta corecta de</i>

<p>în utilajul mecanizat de spălare, numai dacă acest utilaj are un program special de dezinfecție, corespunzător cerințelor de igienă pentru spitale;</p> <p>c) spălătoria propriu-zisă, în care se amplasează utilajele mecanizate pentru spălare și stoarcere prin centrifugare;</p> <p>d) spații pentru uscătorie și călătorie (sală comună sau compartimentată pentru cele două operații, separată însă de sala spălătoriei pentru a se asigura menținerea condițiilor de igienă); uscarea și călcarea rufelor se fac mecanizat sau manual;</p> <p>e) încăpere pentru repararea rufelor, amplasată între călătorie și depozitul de rufe curate;</p> <p>f) depozit de rufe curate, în care se face și sortarea, respectiv ambalarea rufelor pentru secțiile și serviciile de destinație;</p> <p>g) camera de eliberare a rufelor curate, în care are acces personalul din secțiile medicale.</p>	<p><i>raspuns se acorda 0,5 puncte</i></p>
<p>Subiectul nr. 6 Enumerați patru interdicții pe care le au ofițerii și agenții din sistemul administrației penitenciare</p>	<p>1 punct</p>
<p>a) să dispună, să exercite, să instige ori să tolereze acte de tortură sau orice forme de tratament inuman ori degradant asupra persoanelor aflate în așezămintele de deținere;</p> <p>b) să primească, să solicite ori să accepte, direct sau indirect, pentru sine ori pentru alte persoane, în considerarea calității sale oficiale, cadouri, bani, împrumuturi sau orice alte valori ori servicii;</p> <p>c) să intervină pentru soluționarea unor cereri sau lucrări care nu sunt de competența lor ori nu le-au fost repartizate de conducătorii ierarhici sau care nu sunt activități specifice funcției pe care au fost numiți;</p> <p>d) să recurgă la forță sau la folosirea mijloacelor de imobilizare împotriva persoanelor private de libertate, în alte condiții decât cele expres prevăzute de lege;</p> <p>e) să facă parte din partide, formațiuni sau organizații politice ori să desfășoare propagandă în favoarea acestora;</p> <p>f) să adere la secte, organizații religioase sau alte organizații, interzise prin lege.</p>	<p><i>pentru fiecare varianta corecta de raspuns se acorda 0,25 puncte</i></p>
<p>Se acordă din oficiu</p>	<p>1 punct</p>